

IMÁDD!
(SARKAD-ÚJTELEK, 2021. JANUÁR 10.)

Az istentisztelet meghallgatható a
<https://sarkadujtelek.reformatus.hu/index.php/istentiszteletek/igehirdetesek>
vagy a <https://www.facebook.com/refsarkadujtelek> oldalon.

Lectio: Máté 4,1-11. v.
Textus: Ézsaiás 6,1-3. v.
Énekek: 23/1; 121/1-4; 161/1-2; 243/1-3; 243/8-9; Isten nevét dicsérem...

OLVASMÁNY: Máté írása szerinti evangélium 4. rész 1-11. verse:

„Akkor elvitte Jézust a Lélek a pusztába, hogy megkísértse az ördög. Miután negyven nap és negyven éjjel böjtölt, végül megéhezett. Ekkor odament hozzá a kísértő, és ezt mondta: „Ha Isten Fia vagy, mondd, hogy ezek a kövek változzanak kenyérré.” Ő így válaszolt: „Meg van írva: Nem csak kenyérral él az ember, hanem minden igével, amely Isten szájából származik.” Ezután magával vitte őt az ördög a szent városba, a templom párkányára állította, és így szólt hozzá: „Ha Isten Fia vagy, vesd le magadat, mert meg van írva: Angyalainak parancsot ad, és azok tenyerükön hordoznak téged, hogy meg ne üsd lábadat a kőbe.” Jézus ezt mondta neki: „Viszont meg van írva: Ne kísértsd az Urat, a te Istenedet!” Majd magával vitte az ördög egy igen magas hegyre, megmutatta neki a világ minden országát és azok dicsőségét, és ezt mondta neki: „Mindezt neked adom, ha leborulva imádsz engem.” Ekkor így szólt hozzá Jézus: „Távozz tőlem, Sátán, mert meg van írva: Az Urat, a te Istenedet imádd, és csak neki szolgálj!” Ekkor elhagyta őt az ördög, és íme, angyalok mentek oda, és szolgáltak neki.”

Igehirdetés előtti imádság:

Örökkévaló, szent Isten, dicsőséges mennyei Atyánk! Kérünk, taníts minket imádkozni! Taníts minket, hogyan tudunk előtted alázattal, igaz hódolattal, szent imádattal megállni. Megköszönjük kegyelmedet, amivel az életünket türelemmel, szeretettel, megbocsátó irgalommal hordozod!

Urunk, megvalljuk, minket sokféleképpen meg tud kísérteni a Sátán, hiszen annyi bűnnel, hiábavalósággal, hitetlenséggel, kételyekkel van tele a szívünk.

Áldunk Téged, Úr Jézus Krisztus, aki mindenben ellent tudtál állni a Sátán kísértésének. Köszönjük, hogy Veled küzdve, Melletted maradva, Benned bízva mi is győzhetünk a Kísértő felett. Te erősítsd meg hitünket, hogy el ne tudjon Tőled fordítani, szakítani a Sátán. Állj mellénk, hogy küzdelmeinkben el ne csüggedjünk. Tisztítsd meg szívünket, hogy semmi ne maradjon bennünk, amiben hozzánk tud tapadni a gonosz. Moss meg, újíts meg, hogy ne találhasson rajtunk fogást az ősi ellenségünk! Küldd el Szentlelkedet, hogy ma is tudjunk Rád figyelni, és megnyíljon előtted a sokszor kemény, önfejű, öncélú életre törekvő, lázadó szívünk. Hadd növekedhessünk a kegyelemben és a mi Urunk, üdvözítő Jézus Krisztusunk ismeretében! Áldj meg minket, kérünk, hogy Igédet hallgatva beszélgetni tudjunk Veled mindarról, ami bennünk van, ami minket ma meghatároz. Ámen

IGEHIRDETÉS ALAPIGÉJE:

Ézsaiás könyve 6. rész 1-3. verse:

„Uzzijjá király halála évében láttam az Urat, magasra emelt trónon ülve. Palástja betöltötte a templomot. Szeráfok álltak mellette, hat-hat szárnya volt mindegyiknek: kettővel arcát takarta el, kettővel lábát fedte be, kettővel pedig repült. Így kiáltott egyik a másiknak: Szent, szent, szent a Seregek URa, dicsősége betölti az egész földet!”

Szeretett Testvéreim!

Az imént elhangzott Igét egyik debreceni lelkész társamtól kaptam, aki megkért, hogy a mai napra egy sorozat keretében erről az ígéről küldjek neki egy igehirdetést. Nem azt az igehirdetést szeretném itt elmondani. Azonban vannak ennek az Igének olyan mozzanatai, amit a gyülekezetünkben is szeretnék megosztani.

Vannak csendes, nyugodt idők az életünkben, amikor egyszerűen hálát adhatunk Istennek, hogy élünk, dolgozunk, szerethetjük a hozzánk közelállókat, s csak ritkán jutnak eszünkbe olyan kérdések, hogy mi miért történik, minek éppen most kell történnie. Vagy például az, hogy miért kell változtatni, egyáltalán kell-e változtatni a dolgokon. Azután történik valami, ami mindebből kizökkent, kérdéseket tesz fel, amelyekre vagy tudjuk a választ, vagy nem, de amelyekkel muszáj Istenhez odamennünk, Őt is kérdeznünk: Uram, hogyan lesz ezután?

Ézsaiás próféta könyvéből a próféta elhívása történetének a kezdetét hallottuk. Maga Ézsaiás könyve így kezdődik: *„Ézsaiásnak, Ámóc fiának látomása, amelyet akkor látott Júdáról és Jeruzsálemről, amikor Uzzijjá, Jótám, Áház és Ezékiás voltak Júda királyai.”*

Uzzijjá király idejében már elhívta Isten prófétának Ézsaiást. Azonban közvetlenül az elhívás történetéből az is kiderül, hogy Uzzijjá király halálának évében járunk. Még él a király, hiszen Ézsaiás könyve első mondata szerint Ézsaiás Uzzijjá király uralkodása idején is prófétált. Ami azt jelenti, hogy Ézsaiás csak utólag tudta leírni, hogy amikor elkezdte a próféta szolgálatát, utána nem sokkal jelentős esemény történt Júda országának életében. Uralkodóváltás.

Előre nem tudhatta ezt, de utólag ezt is látnia kellett, hogy Isten éppen akkor hívta el prófétának, amikor erre az országnak nagyon nagy szüksége volt.

Az esztendő második vasárnapja van ma, amikor szinte még az egész év előttünk van. Mi nem tudjuk, hogy mit hoz a következő nap, a következő hét, de adjunk hálát Istennek azért, hogy Ő előre látó Isten. És mindent előrelátóan tesz az életünkben. Azzal a nyugalommal bízhatjuk életünket az Ő mindenható kezébe, hogy Mennyei Atyánk mindent a maga idejében tesz. Nem kell félnünk attól, hogy valamit elrontana. Nem kell tartanunk attól, hogy valamit elkapkodna, vagy valamit késve tenne. Imádságainkban mondjuk el neki, hogy bízunk Őbenne: Uram, jó a Te erős, biztosságot adó, szeretettel cselekvő kezébe beletennem az életem.

Ézsaiásnak megadatott, hogy látja az URat. Látta hatalmas, dicsőséges Istenként, aki magasra emelt trónon ült és palástja betöltötte a templomot. Más fordítás így adja vissza: *„... láttam az Urat, amint egy trónon ült. Magasztos volt és felséges; palástja betöltötte a templomot.”*

Nem könnyű visszaadni az eredeti szöveget. Mindkét fordítás lehetséges. A lényeg azonban ugyanaz: Láttam az Urat, aki mindenképp felett uralkodik. Láttam az Urat úgy, mint akinek akarata mindent betölt, mindenhova elér. Láttam az Urat úgy, mint aki megkerülhetetlen. Aki nélkül semmi nem történhet. Az ÚR uralkodik, bármi látszik is a földön. Az ÚR uralkodik, bármi változzon is a földön!

Időnként ott van a vágy bennem: Jó lenne látni az Istent, ahogy láthatta Mózes, valamint a próféták és az apostolok közül néhányan. De ilyenkor eszembe jut Jézus Krisztus szava: „*Aki engem lát, látja az Atyát.*” (Jn 14,9) Nekünk megadatott, hogy a Szentírás alapján lássuk a mi Urunkat, Jézust. Elég nekünk, ha ismerjük a Szentírást, mert a Szentíráson keresztül meglátjuk az Istent. Sőt, valójában a Szentírást kell ismernünk egyre mélyebben ahhoz, hogy mindig, minden körülmények között lássuk az Istent. A legnehezebb órákban is. A legnagyobb mélységben is.

Isten Igéjét vigyük magunkkal minden nap. Isten Igéjét vigyük magunkkal a kihívásokkal teli munkákba. Isten Igéjét vigyük magunkkal a próbák idején. Isten Igéjét vigyük magunkkal bárkihez megyünk. Nem mindig kell azt kimondani. A lényeg, hogy Isten Igéjével legyen tele a szívünk. Ez úgyis meglátszik rajtunk. Ehhez pedig sokat kell olvasni a Bibliát, és naponként kell olvasni a Bibliát. Naponta a Szentírás olvasásával, az Igével való foglalkozással kell kezdeni az életünket. Hiszen Istent a Szentírásból látjuk meg.

De kérnünk is kell Istent, hogy az Ő Igéje maradjon meg a szívünkben, és amikor önkéntelenül is kibuggyan belőlünk valamilyen szó, amikor olyan gyorsan vagy váratlanul történnek az események, hogy az jön ki belőlünk, amivel tele van a szívünk, akkor is Isten Igéje és Isten imádata törjön elő belőlünk.

A héten mondta el egyik Testvérem, hogy több napot együtt töltött egy kegyes emberrel. Ez a férfi állandóan arról beszélt, hogy Isten őt mennyire szereti, hogy ő megtért Istenhez, és Isten őt megváltotta, új emberré tette. Aztán váratlanul rájuk szakadt a baj. És ennek a férfinak egész testét hirtelen pokoli fájdalmak gyötörték. Ő pedig elkezdett iszonyúan káromkodni. A Testvéremet és a többieket is megdöböntve. Nem azért mondom ezt el, hogy ítélek azon a férfin. Isten tudja, hogy mit élt át azokban a percekben, hogy az óembere így előtört. Ami vele történt akkor, inkább nekünk figyelmeztetés: Imádkozzunk azért, hogy bármi történjen is, az arcunkról, a beszédünkől, a szívünkől a legváratlanabb helyzetekben is, amire nem tudunk felkészülni, abban is Krisztus természete, Isten dicsérete, a Mennyei Atyánk előtti alázat törjön elő, jöjjön fel. Ha így tudunk élni, az kegyelem, ajándék. De elkérhető ajándék. Azonban tudatosan is törekedjünk rá, hogy Istennel, Isten Igéjével legyen tele a szívünk. Hogy mindig olyan emberek lehessünk, akik látják az Istent. Látják Jézus Krisztus által a kegyelmes, irgalmas, mindenható, szerető Isten, az Atyát! Jó nekünk, ha elmondhatjuk: A holnapból, a jövőből talán semmit nem látok, de látom az Istent! Látom az Atyát!

Ézsaiás látta az Istent. Látta az URat, mint akinek hatalma mindent betölt. Aki fölött van minden körülménynek, eseménynek, hatalomnak. Fölött van a föld királyainak. Fölött van a Sátán pusztító dühének. Fölött van a járványoknak. Fölött van az emberi tudománynak. Fölött van minden emberi lehetőségnek. Fölött van a halálnak is.

Milyen a mi Istenünk? Erre még valami nagyon szépen rávilágít: Ézsaiás nemcsak az URat látta, hanem az ÚR mennyei szolgálait is. Szeráfok, mennyei lények voltak az ÚR mellett. Mindegyiknek hat szárnya volt. Kettővel az arcukat takarták el, kettővel a lábukat takarták el, kettővel pedig repültek.

Mennyi tisztelet, mennyi alázat, milyen hódolat van abban, ahogyan ott vannak az ÚR mellett! Milyen méltóság van abban, ahogy az ÚR szolgálatára állnak. Éppen abban van nagyságuk, hogy szent alázattal annak szolgálnak, azt dicsőítik, aki arra egyedül méltó! A menny és a föld Istenét. Minden látható és láthatatlan alkotóját, teremtetőjét. És zeng a dicsőítő szó, a magasztalás, az imádat: „*Szent, szent, szent a Seregek Ura, dicsősége betölti az egész földet!*”

Beleremeg a lélek a hódolatnak, imádatnak abba a tiszta, méltóságos, dicsőséges voltába, amit Ézsaiás láthatott, hallhatott, s amit a leírása szerint halványan mi is megsejthetünk! Olyan Istenünk van, akit szent alázattal éppen azok tisztelnek, imádnak, becsülnek meg, akik ott állnak mellette!

Azt szokták mondani, hogy ha valaki egy földi hatalmasság, befolyásos ember, sztárnak hirdetett kiválóság közelében él, dolgozik, és belelát a mindennapjaiba, az általában elveszíti az iránta érzett tiszteletének legalább egy részét. Mert látja a gyenge pillanataiban. Látja a bűneit. A hibáit. A ferde hajlamait. Látja a bizonytalan, hibás döntéseit vagy lépéseit.

Itt az ÚR közvetlen szolgálatára álló szeráfok csak dicsőíteni tudják az Istent: *szent, szent, szent a Seregeknek Ura, dicsősége betölti az egész földet!* Mert Isten tökéletesen, teljesen Isten. Teljesen és maradéktalanul Mindenható. Tökéletesen igaz, teljességgel szent. Csak imádni lehet és hódolni neki, hiszen dicsősége mindenütt jelen van. Dicsősége mindenhova eljut és bejut!

Felnézünk emberekre, tiszteljük őket. És nem baj az, ha felnézünk olyanokra, akiknek Isten többet adott, mint nekünk. Isten parancsa az, hogy tiszteljük azokat, akiket Ő valamiért felénk rendelt. De mennyivel inkább meg kell, hogy látsszon rajtunk, hogy Istent, a tökéletesen Szent Istent imádjuk!

Mindent és mindenkit megelőzve Istent imádjuk! Ott, ahol így élnek a keresztyének, nagy ereje van a keresztyénségüknek, mert imádják, dicsőítik az Istent.

A kínai keresztyének, akik sokat szenvednek a hitükért, és sokan közülük mártírhalált is hálnak mind a mai napig, arra törekszenek, hogy eljuttassák az evangéliumot a nem keresztyén népeknek. Köztük Európának is. És ez talán rosszul esik nekünk. De járt Debrecenben olyan kínai keresztyén testvér, akit Kína egyik legerősebben védett börtönéből hozott ki az Isten. Aki onnan szökni próbál, annak nincs kegyelem. Vagy szökés közben, vagy elfogása után megölik. Őt pedig a Mindenható Isten úgy vezette ki, mint Pétert Heródes király börtönéből. Úgy ment át az őrségeken, hogy nem vették észre. Ott volt benne: Mikor lövik tarkón? Isten pedig vezette tovább, és ő ment, és látnia kellett a dicsőséges Isten szabadítását.

Vannak, akik Európában is, az egykori Szovjetunióban is, a mohamedán világban is éltek, élnek át ilyen szabadításokat. De azok, akikről ezt tudjuk, azokról azt is tudjuk, hogy mindnyájan imádták, imádják az Istent, és csak neki adnak dicsőséget!

Ha csak a szeráfok, a mennyei lények viselkedését nézzük is, akkor is láthatjuk, hogy egyedül Istent illeti minden dicsőség, magasztalás, hálaadás, imádat! Tanuljunk a mennyei lényektől az Isten előtti alázatot és hódolatot!

Mennyivel ellenállóbbak lennénk a Sátán minden támadásával szemben, ha figyelnék az Úr Jézus Krisztusra, aki a pusztai megkísértése idején azt mondta a Sátánnak: „*Meg van írva: Az Urat, a te Istenedet imádd, és csak neki szolgálj.*” (Máté 4,10) Amikor János apostol a Jelenések könyvében kétszer is le akar borulni az Isten kijelentését neki megmutató angyal előtt, az angyal mind a két alkalommal figyelmeztette: „*Vigyázz, ne tedd: (...) Az Istent imádd!*” (Jel 19,10; 22,9)

Ézsaiás nem a semmiből lett próféta. Isten Lelke már azelőtt munkálkodott benne, hogy megkapta volna prófétai elhívását. Ő már azelőtt imádhatta, tisztelhetett az URat, mielőtt láthatta volna az URat. Sok hasonló történet van a Szentírásban és a keresztyénség történetében. Emlékezzünk csak József-re, az Úr Jézus nevelőapjára! Mennyire próbára tette őt az Isten! Megvizsgálta, hogy mi van a szívében. Amikor összetört szívű, de igaz emberként eldöntötte, hogy az áldott állapotban lévő Máriát titokban bocsátja el, nem bántja, nem szégyeníti meg, csak akkor jött el hozzá az angyal Isten kijelentésével: Ne félj magadhoz venni Máriát!

Ézsaiás származása szerint az előkelő, vezető körökben mozgott. Ez derül ki több helyen is a könyvből. Széles látókörű, tájékozott, művelt és befolyásos ember lehetett. Még a titkos tárgyalásokról is tudott. Az országban Uzziáj király élete vége felé már eluralkodott a bűn, a hatalmaskodás, a korrupció. A hatalmi elit istentelenségétől egyre többet szenvedett a nép. Ez Ézsaiás próféciáiból kiderül. Mindenki a saját pecsenyéjét sütögette, az ország romlásával nem törődött.

Ézsaiást, aki szerette Istent, biztosan fájdalommal töltötte el, amit látott és hallott. Van, aki csak sodródik a bűnnel, van, aki nem akar sodródni, de tehetetlenül, tétlenül nézi a romlást, és van, aki keresi, kutatja a megoldást. Ézsaiás ez utóbbiak közé tartozhatott. Minden biztonnal nem azok között volt, akik minden körülmények között a saját irhájukat mentették, a saját hatalmuk átmentésén fáradoztak, hanem azt kereste, mi lehet itt az Isten akarata? Hogyan érvényesülhet közöttünk az Isten törvénye, rendje, igazsága, szentsége és tisztasága? Mit tehetek népemért, országomért az Isten nevében?

Az ÚR, a dicsőséges Isten pedig megjelent neki, és a válasza a megjelenésén keresztül ez volt: Imádd az Istent! Csak az Istent imádd!

Ma, amikor olyan sokan, mi keresztyének is, hasra esünk emberek, tanítások, eszmék előtt, s azután csodálkozunk, hogy erőtlenség a hitünk, vagy éppen tele vagyunk kérdésekkel a jövő felől, halljuk meg Isten figyelmeztetését! Az Urat imádd! Csak az URat imádd!

A héten olvastuk, a Bibliaolvasó Kalauzt követve, hogy Jézus Krisztus János evangéliuma 4. részében a samáriai asszonynak azt mondta: „*eljön az óra, és az most van, amikor az igazi imádói lélekben és igazságban imádják az Atyát, mert az Atya is ilyen imádókat keres magának.*” Az Atya igazi imádói a Szentléleknek engedelmesen, az Isten akaratát betartva imádják Őt.

Imádd az URat! Amikor úgy adatik, imádd énekszóval, dicsőítő énekeket is zengve! Imádd istentiszteleten! Imádd a teremtett világban gyönyörködve!

Imádd csendesen, magadban imádkozva és dicsőítve! És adj hálát Istennek minden jóért, kegyelme minden gazdagságáért! Imádd azzal, hogy elfogadod Jézus Krisztus bűnbocsátó kegyelmét! Imádd azzal, hogy igazat adsz az Istennek, aki azt mondja rólad: kárhozatra méltó, bűnös ember vagy. Imádd azzal, hogy bűneidből mégis Krisztushoz menekülsz! Imádd azzal, hogy ha félned kellene is, benne bízol!

Az imádat nem csak a lélek belső ügye! Az imádatnak nemcsak a templom, az imaház a helye. Istent imádnunk kell az egész világ előtt is! Legyen tele a szívünk Isten imádatával, az előtte való szent, tiszta hódolattal!

Imádd az Urat, imádd a dicsőséges Istent, aki Atya, Fiú, Szentlélek, teljes Szentháromság, egy örök és igaz Isten!

Imádd úgy, hogy Isten Igéje, útmutatása, tanácsa, vigasztalása, feddése, igazsága jelen van életed minden területén. A reggeli felkelésedben és az esti lefekvésedben. A beszélgetéseidben és az imádságaidban. A munkádban. Az üzleteidben. A tanításodban. A hallgatásodban. A kapcsolataidban. Az étkezésedben. Az adakozásodban. A szeretetszolgálatodban. A kikapcsolódásodban. Egészségedben és betegségedben. Jó és rossz napjaidban.

Mert Isten Igéjének ismerete, szeretete, az Isten szavának való engedelmeség tanít meg igazán Mennyei Atyánk imádatára!

Imádd az Istent, nyíltan, bátran, alázattal, hódolattal. Úgy, ahogy arra Isten szent Igéje tanít. Imádd az URat szentségben és igazságban (Lk 1,75)! Ezzel tudsz fáradozni Isten dicsőségének megmutatásában, az evangélium hirdetésében a keresztyének között és az egész világban. Tanulmányozd folyamatosan Isten Igéjét, éld meg azt a Szentlélek által, és — imádd az Urat! Ámen

Uraknak Ura és királyoknak Királya, aki felette vagy minden láthatónak és láthatatlannak! Nincs rajtad kívül Isten, tied a menny és a föld! A Te kezében van az egész teremtett világ, és nincs senki, aki ki tudná kezedből ragadni az irányítást!

Imádunk Téged, hódolunk előtted! Megvalljuk, hogy mi még imádni is csak bűnösen tudunk, hódolni is csak úgy, hogy közben megraboljuk dicsőségedet! De kérünk, írd szívünkbe Igédet! Szabadíts meg bűneinktől, és foglald el szívünk trónját. Uralmad töltsse be életünket, és töltsse be uralkodásod a földet!

Szentlelkeddel tégy képessé, hogy mindenben, minden körülmények között megláthassuk bölcsességedet és végtelen szeretetedet, amellyel kormányzod a teremtett világot! Mikor úgy látod jónak, hogy megítéled az emberiséget, benne minket is, bűneink miatt, légy kegyelmes, hogy meg tudjunk térni hozzád!

Imádkozunk mindazokért, akik megpróbált életet élni gyász, betegség, műtét, veszteségek, természeti katasztrófák miatt! Könyörülj rajtuk, hogy nyomorúságukban is Rád tudjanak nézni, bízva Benned. Őrizd meg őket, hogy minden helyzetben rátaláljanak vigasztaló, könyörülő kegyelmedre!

Könyörgünk, fordítsd el a járványt erről a világról! Segítsd meg az egészségügyi dolgozókat, óvd őket kegyelmesen, és áldd meg munkájukat!

Imádkozunk az egyházi és világi vezetőinkért! Ajándékozd meg őket Szentlelked bölcsességével és előtted hódoló tiszta alázattal, hogy nyugodt és csendes életet élhessünk, a Te dicsőségedre! Ámen